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(z—y) A mi politikai köreinkben 
csak apró hullámverései vetődnek föl a 

közelgő parlamenti foglalkozásoknak; 
de ezen előjelekből már nyilvánvaló, 
hogy nagyobb háborúságoktól nem kell 
félnünk idebenn. A miniszterek és ki
válóbb politikusok közül többen megje
lentek s találkoztak egymással Buda
pesten, de azután ismét elszéledtek. 
Fontosabb események hiányában min
denféle pártpolitikai hirek töltik be a 
levegőt. Beszéltek az agráriusoknak a 
a szabadelvüpártból való kiválásáról, a 
mi már alapos czáfolatot nyert illetékes 
oldalról, mig másrészt a néppárt foly
tatja szokott népgyüléseit s készül 
erősen a jövő választásokra, melyeknek 
határideje azonban még messze van. A 
kormány a széthúzó agrárius törekvé
sek ellensúlyozásául egy „közgazda
sági kamara“ felállítását tervezi, mely
ben együtt ülnének a földbirtok és 
kereskedés, valamint az ipar leghiva- 
tottabb képviselői. E kamara hivatása 
volna az ellentétes irányok közt az 
összhangot helyreállítani Nekünk hát 
van időnk és okunk békés belterjes 
politikai akcziókkal fejleszteni erőinket, 
elhaladásunkat, de lám már közeli 
szomszédaink, melyeknek pedig erre 
több okuk volna, czéltálán háborúsdival 
fecsérlik idejüket, szerencsére most még 
csak jegyzék — papiron s szófia be 
szédben. A Románia és Bulgária között 
kifejlődött diplomácziai háborúról szó
lunk, melyről időnként nagyon válsá
gos hirek keringenek. Nem tartjuk, 
hogy háborúra jusson a dolog, mert a 
nagyhatalmak, másnemű óriási gondjaik 
közepette is megtudnák és akarnák azt 
gátolni. Annyi igaz, hogy Romániában 
rendkívül izgatottá vált a hangulat a 
bolgárok ellen a politikai gyilkosságok 
következtében. Nagy ellenszenvvel néz
nek a Romániában lakó bolgárokra is, 
kik a teljes szabadságot nem csak 
arra használták töl, hogy meggazda
godjanak, nagy vagyont gyűjtsenek, 
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hanem alattomos eszközei lettek a 
szófiai maczedonbizottságnak A bolgá
rok e merész hálátlansága keserű gyü
mölcsöt termelt a Romániában lévő ösz- 
szes idegenek számára.

A román kormány szabályrende
lettel meghatározta az idegeneknek 
jogait és kötelességeit. Ezek pedig oly 
természetűek, hogy ezentúl minden ide
gen Romániában rendőrségi felügyelet 
alatt áll. A román belügyminiszter kü
lön törvény által államosítja a bukaresti, 
brailai, krajovai, jasyi, ploestii és dob- 
rudzsai rendőrséget, hogy igy közvet
lenebb felügyeletet gyakorolhasson az 
idegenek fölött. A román rendőrség 
Mihajleanu tanár meggyilkolása ügyé
ben folytatott vizsgálat alkalmával 
meglepő dolgoknak jött a nyomára, 
melyek szerint a bolgár tervek magúk
ban foglalták a török Maczedónia és 
a román Dobrudzsa megszerzését. A 
-román férfiak azon fáradoztak, hogy a 
Balkán félszigeten fenntartsák a rendet 
és biztosítsák az egyes államok szabad 
fejlődését. Ezért útjában voltak a nagy- 
ratörő bolgár forradalmi izgatásnak, a 
mely aztán a bolgár hivatalos körök 
biztatására és támogatásával kimondotta 
fejükre a halálos Ítéletet. Innen ma
gyarázható az örökös súrlódás Romá
nia és Bulgária között. A bolgár állam 
megalakulása után megmutatta, hogy 
nem barátja Romániának. Az izgalmas 
jelenségek előfut árjaiképpen Bukarest
ben is, Szófiában is nagy népgyülések 
voltak, a melyeken heves beszédek 
hangzottak el a szomszéd ellen. A sajtó 
is mindkét részről támad ma is s a mi 
még jobban elkeseríti a románokat, az 
a körülmény, hogy Buszosuknál a 
bolgár tisztek között maczedon önkénte
sek is gyakorlatoznak, holott a román 
kormány első követelése az volt, hogy 
az izgató maczedón bizottságot fékez
zék meg. Ha e két állam közt ez az 
ellenségeskedés tiz évvel ezelőtt tört 
volna ki, a Balkán békéje komoly ve
szedelemben forogna. Ma már azonban 
nem igen kell félni háborútól. Orosz
ország és Ausztria és Magyarország

Leggazdagabb vhatzték ékszer arad] ás ezüst árukban
továbbá szép választék Ohina-ezüst-árukban.

íKjT Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
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között teljes egyetértés vau a Balkánra 
nézve s valószínűtlen, hogy Oroszország 
most, a mikor Ázsiában amúgy is óriás 
nehéz dolga van, nagy bolgár terveket 
szőne. Bulgária pedig orosz födözet 
hiányában óvakodni fog attól, hogy a 
Balkán békéjét megzavarja, a mint 
hogy Romániának sem lehetnek háborús 
czéljai.

Jobb dolgunk van minékünk, akik 
itthon, bölcs vezérlet alatt dolgozunk 
csöndben, anyagi és szellemi jóvoltunk 
s fejlődésünk gyarapításán.

Belföld,
Brassó, szept. 6.

A minisztertanácsban, mely tegnap 
délelőtt volt, az összes miniszterek részt- 
vettek. A minisztertanács szokatlanul hosz- 
szu ideig tartott.

Hegedűs miniszter elhalasztotta pá
risi utazását mára, hogy részt vehessen., a 
minisztertanácsban. Hegedűs miniszter tiz 
napig marad Bárisban.

Ullmann Károly kereskedelmi taná
csos, a pécsi kereskedelmi és iparkamara 
alelnöke, bankház tulajdonos, tegnap reg
gel meghalt.

Külföld.
Brassó, szept. 6.

A Burgban tegnapelőtt délben ö 
Felsége elnöklete alatt minisztertanács 
volt, a melyben Goluchovszki és Kállay 
közös miniszterek, Körber dr. és Széli 
miniszterelnökök vettek részt.

A persah sah végleges megállapodás 
szerint e hónap 20-án este érkezik Marien- 
badból Bécsbe. A sah királyunk vendége 
lesz és a Burgba száll. 24-én utazik 
Budapestre.

A belga hadügyminisztériumhoz ér
kezett távirat megerősíti azt a hirt, hjgy 
Khinában tényleg beszüntették az ellen
ségeskedést.

A brassói kereskedelmi és 
iparkamara közgyűlése.

Brassó, szept. 6.
A kamara múlt hó 30-án tartotta 

ez idei 5. rendes teljes ülését.
Az elnökség indítványára a teljes 

ülés elhatározta, hogy dr. Nagy Ferenoz-
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nek kereskedelemügyi államtitkárrá való 
kineveztetése alkalmából üdvözlő iratot 
küld. Az elnökség azon jelentése, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Simay Gerő- 
nek a kamara alelnökévé s a kereskedelmi 
osztály elnökévé való megválasztását jó
váhagyta, továbbá, hogy a kamara, vala
mint a nyugdíjalap 1899. évi zárszáma
dása szintén jóváhagyatott, tudomásul vé
tetett. A f. évi szeptember hó 16. és 17-én 
Miskolczon tartandó II. országos kereske
delmi kongresszuson a kamara az elnök 
és a titkár által képviselteti magát.

A kereskedelemügyi miniszter által 
véleményes jelentéstétel végett megküldött, 
az ipari és gyári alkalmazottaknak beteg
ség esetén való segélyezéséről szóló 1881. 
évi XIV. törvényczikk módosítására vonat
kozó tervezethez a teljes ülés nem járul
hat hozzá, különösen a betegse gélyzési 
pénztár-ügy tervezett czentralizálását kifo
gásolja, a mennyiben a gyári-, vállalati -, 
ipartestületi és egyesületi betegsegélyző 
pénztárak létfeltételeinek azon követelés 
által leendő megszorítását, hogy ama 
pénztáraknak további fennállhatására a 
tagszám legalább 1000 (a jelenlegi törvény 
szerint 100 illetve 200) kell hogy legyen, 
nem tartja kívánatosnak és czélszerünek. 
Nem helyesli továbbá a teljes ülés a ter
vezett központi szövetségi pénztár — mint 
egy igen költséges apparátus, — felállí
tását sem, melyet a vidéki pénztárakra 
való legmesszebb menő befolyással fel 
akarnak ruházni, hanem alkalmasabbnak 
tartana a kereskedelemügyi minisztérium
ban egy központi ellenőrző és felügyelő 
hivatal rendszeresítését. — Marginen köz
ség 3 országos vásár engedélyezése iránti 
ujabbi kérvényét a kamara nem pártol
hatja, minthogy fontosabb szükséglet eb
ben az esetben nem forog fenn.

A kereskedelmi miniszter azon le
irata, mely a vállalati főnököknek a fegy
ver gyakorlatra behívott kereskedelmi és 
ipari alkalmazottakkal szemben ' való el
bánására vonatkozik és az alkalmazottak
nak ilyenkor gyakran előforduló elbocsá

tását az állásukból elitéli, a lapokban köz
hírré teendő. — A kereskedelemügyi * mi
niszternek a kamaráknál vezetendő ipari 
törzskönyvekre vonatkozó leirata a kama
rai titkárnak tanulmányozás végett azon 
utasítással adatott ki, hogy a nevezett 
miniszter által ez ügyben f. é. szeptember 
hó 11-ére behívott értekezleten vegyen 
részt.

Előterjesztette továbbá a titkár jelen
tését a kereskedelemügyi miniszter bras
sói látogatásáról (jul. 4.) valamint az ak
kor rendezett iparkiállitásról, s ennek kap
csán a miniszter azon leiratát is elő adta, 
melyben a miniszter brassói tartózkodása 
alatt szerzett észrevételei alapján a kama
rát különféle iparágak helyzetéről, azok
nak fejlődés képességéről valamint az ész
lelhető nehéz viszonyok orvoslására alkal
mas eszközökről jelentéstételre hívja fel. 
Előadó megbizatott, hogy a kereske
delemügyi miniszter által e czélra 
kirendelt kerületi iparfelügyelővel, és 
pedig lehetőleg mindig a helyszínen, a 
a kellő nyomozásokat tegye meg és ter
jessze jelentését az iparosztály elé, amely
nek javaslatai aztán a teljes üléssel köz
lendők. — A brassói kir. törvényszékhez 
az elhunyt Lázár Gerö helyébe kereskedel
mi ülnökké Simay Gerő választatott meg. 
— A szászsebest városi tanács által a rö- 
fösárukereskedöknek készruhák eladására 
való jogosítványáról kért vélemény oly ér
telemben adandó, hogy azok készruhák 
eladásáracsak abban az esetben tekintendők 
jogosultaknak, ha az iparigazolványuk „di
vatáru" illetve „ruhakereskedésekre“ is 
szól. — A miskolczi kamarának a hazai 
ipar pártolásának eszközeire vonatkozó át
irata a kam. irodának alkalmazkodásul 
kiadatott. A versenyk pes hazai gyártmá
nyok kellő nyilvántartásáról valamint azon 
körülményeknek kipuhatolásáról van szó, 
hogy ama gyártmányok a hazai fogyasz
tóknál mennyiben,illetve miért nem kelnek 
elegendő mértékben.

A budapesti országos mezőgazdasági 
és közraktári hitelintézet átirata a kama

rának közraktárak létesítésénél való köz
reműködéséért oly értelemben intézendő el 
hogy a kam kerületben már létező köz
raktárak száma és berendezése a tekintet
be veendő körülményeknek megfelelvén, 
azok további szaporítása nem szükséges

A brassói iparegyletnek a közmunká
latok és szállittások kiadásánál követendő 
eljárásra vonatkozó s a városi képviselet
nél elfogadásra beterjesztett szabályzat-ter
vezett támogatása iránti kérvényének a ka
mara annyival is inkább fog megfelelni, 
minthogy ily szabályzat alkotását részéről 
is már több Ízben sürgette, sőt a belügy
miniszter is nem rég erre vouatkozólag 
utasította a törvényhatóságokat.

Végül a kamaránál ideiglenes minő
ségben alkalmazott Binder Ernő segédtit
kár véglegesítés i< ánti kérvényének, 
az egyévi próbaszolgálat megfelelő teljesí
tése után, a teljes ülés eleget tett.

HÍREK,
Brassó, szept. 6.

— Kedvezmény lapunk uj előfizetőinek. 
Lapunk október hó l-ével uj évnegyedbe 
lép. Ez alkalomból kiadóhivatalunk már 
most elfogad előfizetéseket, illetve előjegy
zéseket, még pedig azzal a kedvezmény
nyel, hogy a ki a következő negyedre 
már most előfizet, az október elsejéig, te
hát egy egész hónapon át díj
talanul kapja a lapot. Lapunk 
a magyar érdekekért küzds azért 
minden jó magyar embernek, a ki csak 
teheti, hazafias kötelessége lapunkat tá
mogatni.

— Városi közgyűlés. Brassó város kép
viselőtestülete tegnap délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott H i e m e s c h 
Ferencz polgármester elnöklete alatt. 
A napirend egyes pontjainak tárgyalása fo
lyamán az alábbi határozatokat hozták : 
1. Az ó-brassói Hátulsó-ulcza csatornájá
nak szabályozására és kövezésére 2396 ko
ronát szavaztak meg. 2. Scherg Gy. és H.

A „Brassói Lapok“ tárcája.
Fővárosi divatlevél.

— A »Brassói Lapok“ tározója, —

A divat.

Még egy kicsit puszta képe van 
ugyan a városoknak, de egyszer majd egé
szen váratlanul itthon terem a sok»viruló 
asszonynép, tele lesznek velük a boltok, 
a hol majd érdeklődéssel turkálhatnak a 
sok szép, uj, elegáns szövet közt, melyek
ből majd az őszi idény toalettjei készül
nek. Ha szép az asszonysereg nyáron, a 
sok csillogó színes, suhogó selymes és 
csipkés ruhában, bizonyára szépségéből 
nem veszít semmit az őszi és téli idény 
alatt sem, a mikor talán még könnyebb 
elegánsnak lenni, mint a változatos divatu 
nyári idényben. Ez idén már vége a szok
nyák tavaszszal és nyáron egyaránt diva
tos tulságba menő, ízléstelenül gazdag dí
szítésének. Legtöbbnyire levarrott ráncok, 
egyszerű pántdisz vagy szerpentinfodor 
ékíti az aljakat, melyek közt azonban 
gyakran lehet látni egészen simát is és 
mind ritkábban a túlságosan diszitetteket. 
Nagyon csinos és sugár, karcsú növésű 
Jiölgyeknek különösen jól áll az újfajta,

széles öves szoknya, mely a derékon si
mán, princesszformában szabva fölér egé
szen az övön túl. A derék fölött cakkot 
vagy ivet képezve. Egyszerűbbek a dere
kak is.

A tavalyi zsaketforma sem ment még 
ki egészen a divatból, sem pedig az át
kapcsolt elejü sima derék. Nagyon kedve
lik a nyitott kabátkákat mellénynyel, be
téttel vagy csipkéből rendezett zsabódisz- 
szel. A feszes sima angol derekat néha 
együtt hordják a körül széles ránczokba 
levarrt szoknyával, a mi ugyan nem na
gyon illik össze. A kabátokban és felöl
tőkben az idén is oly nagy a változatos
ság, hogy mindenki találhat Ízlésének, 
alakjának és egyéniségének megfelelőt. 
Divatos a zsákét, a boleró, a földig érő 
bő vagy testhez álló köpeny, a ráncolt és 
sima, testtől elálló kabát, a feszes kabátka 
és legkevésbbé a gallér. Felkapták újra a 
bő havelokot, a kerek gallérforma bő 
újakkal, mely jó szolgálatokat tehet esős, 
hideg időben. A felöltők dísze, pánt, gomb, 
zsinór, a díszesebb plüsből vagy más 
ilyesféléből készülteknél selyemhajtóka 
rátétmunkával vagy csipkevirágdiszszei. 
A nyitott derekaknál nagy kelendősége 
van a nyakkendőknek, melyek selyemből, 
gázból vagy gipürcsipkéből készülnek,

legszebb azonban köztük az, a mely po- 
int-lace-munkával készül. Nagyon viselik 
az apró ékszereket a nyakkendőkön, oxi
dált ezüstből készült tárgyak vagyema- 
illozott aranyvirágok stb. láthatók leg
gyakrabban.'Elmaradhatatlan a tollboa, 
még ha nem igazi structollból készült is 
legyen. Ezt hordhatjuk elkopásig dísznek 
is, szél és por ellen is.

Baba-ruha.
A kicsikéről is levethethetjük nem

sokára a sok szellős nyári ruhát, hogy 
fölcseréljük azokat csinosan elkészített, 
uj divatu ruhácskákkal, melyekről most 
előre gondoskodunk az ősz számára. A 
gyermekruháknál, melyekben oly változó 
a divat, nem oly sokféle a forma, külö
nösen a szövetek megválasztására kell 
gondosan ügyelnünk. Gondosan kell Meg- 
választanunka szövetet a gyermekek háziru
hájához,hogy jó minőségű, ne könnyen gyü- 
rődő legyen és oly színű, mely nem egy
könnyen piszkolódik. Alkalmi ruhákhoz 
az elegáns, sima szöveteket vegyük. A ru
hákban nincs sok változás, uj, csinos és 
kényelmes ruhák mindegyike megtalálható 
lapunkban. A serdülő leányok ruhái 
kevés változással olyanok, mint a fel
nőtteké.

Ida,
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tertvéreknek, a mészáros legelő bérlőinek, 
1600 korona kártérítést szavaztak meg. 3. 
A városi faraktárnál 496 korona 76 fillér 
összeggel egy irodai szobát építtetnek. 4. 
A városi légszeszgyár kezelésének tanul
mányozására és véleményes jelentés tétel
re egy négy tagú bizottságot küldöttek ki. 
5. A számvizsgáló bizottságnak jelentését 
a városi pénztár 1899-ik évi számadására 
nézve tudomásul vették és a felmentvényt 
megadták. 6. Brassó város jövő évi kia
dási és bevételi előirányzatát elfogadták.

— Istettisztelet Unitárius istenitisz
telet lesz folyó hó 9-én vasárnap délelőtt 
11 órakor az ev. ref. templomban, mely 
alkalomkor fog beköszönteni V a s k a 
Béla, az újonnan kinevezett beszolgáló 
unit, lelkész.

— Brassó város községi pótadója. 
Amint lapunk más helyén olvasható, a vá
rosi képviselőtestület tegnap tárgyalta 
Brassó város 1901. évi előzetes költségve
tését. A közgyűlés megállapította a követ
kezőket: Kiadás= 1.516.923 korona 49 fil
lér. Bevételei.369.456 korona 86 fillér. 
Hiány—147.466 korona 63 fillér. Ezen 
hiány fedezésére községi pótadóul megál- 
lapittatott : földbirtokosokra 36% ; a töb
bi adófizetőkre 26%.

— Név változtatás. TresnyákVen- 
czel brassói lakos, valamint kiskorú gyer
mekei Ilona, Adalbert és Juliánná „T e- 
m e s v á r i“-ra változtatták vezetékne
vüket.

— Hangverseny. Krummel Elza és 
Grete kisasszonyok szeptember havának 
második felében hangversenyt adnak. 
Evek múlta után ez az estély lesz 
az, a melyen a két művésznő saját hang
versenyén mutatja be tehetségét. A filhar
monikusok estélyén eljátszott Mozart-féle 
Es-dur hangverseny bizonyítékot nyújtott 
arra nézve, hogy a két testvér a kitűzött 
művészeti czél felé mily szépen halad. A 
két művésznő jelzett hangversenye bizo
nyára örömet okoz a zenekedvelők kö
rében.

— Berlitz módszer. A franczia, an
gol és olasz nyelvek tanfolyamára a bei
ratkozások minden nap eszközölhetők, Ka- 
pu-utcza 35 sz. a. földszint.

— Az Európa szállód iban ma este a 
városi zenekar játszik. Kezdete fél nyolcz 
órakor.

— Könyves Jenő művészi sikere. A 
Városligeti Színkör ez idei műsorának egyik 
legjobb darabja a Dolly czimü svéd 
színmű, melynek egyik szerepét Schütte 
grófot G á 1 Gyula, a Vígszínház tagja ját
szotta, mint vendég. Múlt hétfőn este lé
nyeges szerep változtatással került színre 
ez a darab. Schütte gróf szerepét Köny
ves Jenő játszotta, — s a mint a fővárosi 
lapokban olvassuk — nagy intelligencziá- 
val és sok művészi erőre valló jellemzés
sel. A talentumos fiatal művésznek nagy 
sikere volt a szerepben.

— Évzáró ünnepély. Az apáczai áll. 
óvódának évzáró ünnepélye folyó hó 2-án 
vasárnap délután 4 órakor tartatott meg 
nagyszámú közönség jelenlétében. Ez al
kalommal az újonnan kinevezett felügyelő 
női bizottság az általa dicséretes tevékeny, 
séggel gyűjtött 30 korona 59 fillérből kö
tőket, fej -és zsebruhákat, czukorkát és 
gyümölcsöt ^osztatott ki a szorgalmas és 
szegény gyermekek között.A várni valókat 
is maguk végezték s megérdemlik, hogy e 
dicséretes tevékenységük nyilvánosan is 
elismertessék.

— Beszámoló. W e i s s Berthold, a 
nagy-ajtai kerület országgyűlési képvise
lője, folyó hó 8-án választókerületébe uta
zik. Vasárnap Nagy-Ajtán beszámoló 
beszédet tart-

— Meghívó. Az E. M. K. E. folyó 
évi szeptember hó 8-án, délelőtt 10 órakor 
Kolozsvárt a városháza nagytermében 
XVI. évi rendes közgyűlését tartja. A köz
gyűlésre a tiszteletbeli, örökös, alapitó és 
rendes tagokat tisztelettel meghívjuk. Ko
lozsvárt, az Igazgató-választmány 1900. 
junius hó 12-én :tartott üléséből Gróf 
Béldi Ákos,elnök. Sándor József, t. alelnök 
főtitkár.

— A vidéki színészet rendezése. E hó 
végén fontos szinügyi tanácskozás lesz a 
belügyminisztérium szinészeti osztályában. 
Az ankét, a melyen Széli Kálmán mi
niszterelnök személyesen fog elnökölni, 
behatóan fog foglalkozni a 
vidéki színészet rendezésének az ügyével. 
Az előadói javaslatot gróf Festetich 
Andor, a vidéki színészet országos felü
gyelője terjeszti az ankét elé, a melynek 
napját rövidesen kitűzik és aztán nyomban 
szétküldik a tanácskozásra szóló meghívó
kat. A szinészeti felügyelő előterjesztésére 
ugyanis meghívják a nagyobb vidéki vá
rosok szinügyi vezetőembereit is, a kiknek 
tájékoztatniok kell a belügyminisztert arra 
nézve, hogy az államsegélyt milyen arány
ban oszszák szét az egyes vidéki szín
igazgatók között.

— Mikor lesz az uj választás ? A „Po
litikai Értesítő“ jelenti : Megbízható és be
avatott politikai körökben úgy vélik, hogy 
az uj képviselő választások a jövő eszten
dő májusa előtt nem fognak bekövetkezni.

— A kétéves katonák hazabocsátása. 
A hadügyminiszter rendeletet adott ki,hogy 
mivel az idei sorozás alkalmával nagyon 
sok alkalmas hadköteles egyént találtak,a 
két évet kiszolgált legénységet, a kiképző 
altisztek kivételével, bocsássák szabadság
ra. A harmadik évre csakis azok tartandók 
vissza, a kik magukat az előírásnak meg 
nem felelően viselték. Ezek szerint az idén 
már nagy számmal fog szaporodni azok 
száma, kik csak két évet töltöttek a mon- 
durban.

— A magyar név. A miniszterelnök 
mint belügyminiszter, egyetértésben az 
igazságügyminiszterrel, a minap érdekes 
rendeletet adott ki. Utasítja benne a ha
tóságokat, hogy mindazokban az esetekben, 
amikor pontos utánjárás és az illetékes 
családtagok kihallgatása mellett sem lehet 
a házasságon kívül született gyermek any
jának nevét megtudni; azt a magy a- 
ros hangzású nevet kell az anya
könyvbe bevezetni, amelyet a gyermekhez 
legközelebb állók választanak A név meg
választásánál azonban ügyelni kell rá, 
hogy a választott név ne ellenkezzék azok
kal a szabályokkal, amelyek a névma
gyarosításra vonatkozólag fennállanak.

— az uj bankjegyek. Az osztrák-ma
gyar bank e hó 15-én szándékozik az uj 
húsz-koronás bankjegyeket forgalomba 
hozni. A tiz-koronás bankjegyek kibocsá
tására csak később kerül a sor és ez 
azért történik, hogy elejét vegyék a tiz-fo- 
rintos és tiz-koronás jegyek között esetleg 
fölmerülhető zavaroknak. Az uj bankje 
gyek természetesen csak addig maradnak 
forgalomban, mig a bank megkezdi a kész
fizetéseket, vagyis mig a valutát helyre
állították. Hogy ez mikor fog bekövetkezni, 
azt egyenlőre még senki nem tudja; egy-

előre csak azt tudni, hogy a készfizetések 
fölvételekor ezeket a kisebb névértékű 
bankjegyeket bevonják és akkor a legki
sebb bankjegy névértéke 50 korona lesz.

— Az Emke gyújtók jövedelme. Egy 
•sinos grafikai táblázatot kaptunk, rikító 
vörös színnel ábrázolja az Emke-gyujtók 
fogyasztásának emelkedését hónapról hó
napra. Derék munkát végzett ez a kis 
gyújtó, kiszorította a sok külföldi gyúj
tót és az Emke szép és hazafias czéljaira 
5160'35 koronát jövedelmezett. Ha meg
gondoljuk, hogy a jövedelem a közjó 
számára tulajdonképen senkinek sem ke
rült áldozatba és avval szaporítható, hogy 
mindenki az ő krajczárjáért magyar gyúj
tót követel osztrák helyett, akkor bámul
nunk kell, hogy még mindig annyian 
csupa közönyből a mindenféle osztrák gyúj
tót fogyasztják.

— Dadogok és selypen beszélők gyó
gyítására Ütő Sándor brassói belvárosi áll. 
tanító tanfolyamot nyit. A tanfolyam 5 
hónapig tart és e hó 15-én veszi kezdetét. 
Tandíj az egész tanfolyamra 20 frt, mely 
két részben fizetendő előre. Jelentkezni 
lehet a nevezett tanítónál a belvárosi ál
lami fiú iskolában vagy lakásán. (Katona 
kórház-utcza 3 sz.) Az oktatási órák min
dig oly időben tartatnak meg, hogy a ta
nulók rendes tanodái órájuk látogatásá
ban akadályozva nem lesznek.

— A választási fuvardijak. Széli Kál
mán miniszterelnök, mint belügyminiszter 
jóváhagyta a választási és fuvardíjakra vo
natkozólag alkotott megyei szabályrendele
teket, melyek a mostani oi szággülési ciklus 
berekesztésétől számítva 3 évig érvényesek. 
A választási fuvardíjakra vonatkozó me
gyei szabályrendeleteket tudvalevőleg a 
kormány a mostani év elején visszautasí
totta, mert több megye igen nagy összeg
ben állapította meg a fuvardíjakat. A 
módosított szabályrendeleteket junius hó 
végéig kellett ismét fölterjeszteni. A bel
ügyminisztériumban a módosított és föl
terjesztett szabályrendeleteket átvizsgálták 
s most a belügyminiszter ezeket jóvá
hagyva visszaküldte a megyéknek.

— A Divat-Újság 17-ik száma a szo
kásos dús tartalommal megjelent. A leg
újabb divatot számos képpel, bő magya
rázattal ismerteti, a mit megkönnyit a 
kétoldalas szabásmintaiv. Színes divatképe 
hónaponkint a legremekebb öltözéket áb
rázolja,mig a kézimunka-mellékletén azegy- 
szerütől egészen a pompásig való kézimun
ka-magyarázatokat hozza. A minden szám
hoz mellékelt szórakoztatót kedves novellák, 
háztartási tudnivalók és egyébb jótanácsok 
töltik ki. A hónaponkint kétszer megje
lenő Divat-Újság postán való szállítással 
a julius—szeptemberi negyedévre két ko
rona 20 fillér. Megrendelhető a kiadóhiva
talban, Budapest, VII., Rökk Szilárd-utcza 
4. szám.

Jó írással bíró leány üzletben alkal 
mazást nyer. Ajánlatok „144“ alatt a ki
adóhivatalba kéretnek. 484 (1—.)

Osztálynaplók, Értesítők,
tanmentességi kérvények és szegénységi 
bizonyítvány nyomtatványok áll. el. iskolák 
részére készen kaphatók a «Brassói Lapok“ 
könyv-, papír- és irószerkereskedésében,
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A hegedi játékbani tanítás
a budapesti nemzeti zenedében kiképezett Coulin szül. Fo- 
garascher Olga úrasszony által megkezdetett és tanítványok 
még felvétetnek. A közelebbi (felső) Ujutcza 23 házszám alatt 
délelőtti 9—10 óra és délutáni 2—3 óra közt. 486 (1—3)

Gyermekbiztositó
intézetnél repraesentáló képességgel biró erélyes urak és höl
gyek jó javadalmazás mellett alkalm íztatnak külszolgá
latra. Állással birok a külszolgálatot mellékfoglalkozásként 
gyakorolhatják. Ajánlkozások Sebess Dezső úrhoz (Kolozsvár 
Beuigni palota, biztosítási iroda) intézendők. 480 (1—3)

Tanoncz leáayok felvétetnek G^old.st:elxi El 
fűző különlegességeket készitőmühelyében.

Brassó, Kapu-u 28. sz. a. 482 (1—.)

MM I MM mim MM ^/AiISiSa I mSP ?36F *

1 Leszállított olcsó árak i
£ mellett kaphatni havi részletfizetésre is,
5 különféle első rangú gyártmányú varrógépek — min

den féle fa és vas bútor, díványok, madraczok, ké- । 
Ípek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfiöl

tönyök stb.

Szöllösy Zs.
2 456 (5—40) Brassó, Kapu-u. 52. sz. a.
fi

188/900 szám.
Árverési és ajánlati tárgyalás.

A Brassó város tulajdonát képező, hajdan alárendelve 
volt Apácza, Krizba, Törcsvár, Zernest, Uj- 
T o hán, V1 e d é ny községekben fekvő szántóföldek és ré
teknek, továbbá Brassó városának Apácza községben levő 
halászati jogának az 1900 évi november hó 1-etől 1903 évi 
október hó 31-éig terjedő időre, valamint a kis Bodzán 
levő úgynevezett mészáros rétnek az 1900 évi 
november hó 1-töl 1906 évi október hó 31-éígterjedő időre 
való bérbeadása czéljából 1900. évi szeptember hó 14-en dél 
előtt 9 órakor a városi gazdasági hivatalban árverési 
és ajánlati tárgyalások fognak megtariaiui és pedig a'szántó
földek és rétek

A lakás
Bolonya, Gácsmajorö sz. alatt istállóval és kerttel f. év Szt - 
Mihály naptól kiadó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál Bosin
Tamásnál 467 (4—4)

Apáczán 
Krizbán 
Törcsvárott 
Zernesten

300
400
600
280

korona kikiáltási ár mellett

Uj-Tohánban 400
V ledényben 280

»

a halászati jog Apáczan
a mészárosrét

a kis Bodzán
aj aulaiba hozatni.

Az árverési, ajánlati

10
H
„ és

1600

és szerződési feltételek az árverési
és ajánlati tárgyalás napjáig a városi gazdasági hivatalban 
betekinthető k.

A szántóföldek és rétek a fent felsorolt községek mind
egyikében együttesen, mint egy bércsopori fognak bérbeadatni 
miért is minden bércsoportra küiön-k ülőn ajánlatok nyúj
tandók be.

Brassó, 1900. évi augusztus hó 25-én.
485 (1—2) A városi gazdasági hivatal.

Arlejlési hirdeünény.
Brassó vármegye Botfalu község közbirtokossága a község 

határában tervezett vízrendezést vállalati utón óhajtja létesittetni. i
Összes földmozgositás körülbelül 80.000 m3, mintegy 40

km. hosszban, és pedig: 
határrészben1. Niederfeld

2. Mittelfeld 
Obenteld

25000 m3
25000 „

15000 „
összesen 65000 m3

csatorna és ezenkívül 2. pont alatti Aiittelteld határrészben 
léOOO m8 árvédelmi töltés földmunka van előirányozva, amely 
■»unkák f. é. szept. 17-én megkezdendő1* és még folyó évben
be végzendők 

Biztosíték 1. csoportnál 
2.

a

600
1000

u. „ 400
kereseti összegből a végelszámolásig minden előlegfizetésnél

5.

k 
k
k és

visszatartandó lO°/o- — , .
Vállalkozók f. é. szept, H-en d. e. 10 óráig zárt, nevezett 

időben szóbeli ajánlataikat az illető munkacsoport és egységárak 
megnevezésével Botfalu községházánál a biztosíték előzetes 
leletele mellett bejelenthetik. Az ajánlatok közül a birtokosság 
szabadon választ. ,

A szerződésminta Bo’falu községházánál, a tervek a bras
sói kultúrmérnöki hivatalnál megtekiniheiök.

Botfalu, 1900. szeptember 4.
Közbirtokosság.

«
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________ Pártoljuk a honi ipart! |

TELMANN BÉLA
férfi, divat szabó.

A legújabb divatszabás ulán ké
szít jutányos árak mellett minden 

e szakmába vágó férfi ruhákat.
Lakás Kapu<u 29. (9—15)

Munkát a hazai iparosnak 1

•?
B
8

Czipőkellékek én bőr keres kedés 
mindennemű kidolgozott bőrök, 

bőrkenőcs, lakk, wiksz, krém, cérna és szerszámo
kat ajánl a legolcsóbb árban, úgy nagyban mint, 

kicsinyben

Telítsek és Roth bérkereskedés
Brassó

Elvünk: Olcsó árak, pontos, szolid és gyors kiszolgálás.
Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

ül I Különös figyelemre méltó 1 ÜJ !
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium 

által hivatalosan jónak elismert

Köszönetnyilvánítás.
Ö Felsége Salvator Lipótfőherceg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestáru gyár.
Ö császári és királyi Fei sége Salvator Lipót főherceg 

rendkívül meg van elégedve az asuest-talppal bélelt cipőkkel. 
Ő fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket 
és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közön- 

íA ség es cipőnél. Köldök egy pár vadászcipőt, hogyannak a min- 
tájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanánnál a ci- 
pésznél s aztán küldjék ide. Hisszük, hogy a vadászoipök ép 
oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak
a szalon-cipők.

Zágráb, 1393. julius 8. Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közig, bíróság el
nöke, a következőket Írja.

Tisztelt Doktor ur I
Az asbest-betélü cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan 

és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt 
hiszem — lábbajom semmi orvoslást nem igényel.

tízives tanácsát köszöni
Dánoson, lo . i. szeptember 17. tisztelő híve

_ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől és izzadástól

Nincs többé lábfájás!
Sem tyúkszem, sem izzadós l^b, sem bőrkeményedés, 
sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után 
megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr Hő 
gyes-fele, az egész világon szabadalmazott asbest- 

talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú 1 frt. 20 kr.egyszerii 60 kr.,gyermekeknek tele.
Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a
os es •főseregnek es a m. kir 

22,500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése 
mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások

ingyen. 893 (1 4v.)
Az Asbestáru-gyár képviselete és elárusító raktára :

Teutsch és Roth börkereskedés Brassó

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

LaptuJaidonos Trattner H Nyomtatja kiadja a ,


